



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

21/10/2012

2012年主题: “**儆醒祷告**”

1. 你的孩子是聪明的!

比你想像的还要聪明! 请阅读并观察 “宝宝中心” 的专家与研究者的发现。

12 到 18 个月

(摘录自 “宝宝中心”)

到了 18 个月, 你的宝宝应该认识并且能够使用至少 50 个字。(一般上, 他先要明白字的意思才会把字说出来。) 他也能够照着你的指示行事, 即使是两个不同的动作, 比如, “把积木捡起来然后放进玩具箱里。”

19 到 23 个月

你的孩子开始懂得他的要求未必得到你的认同。他会尝试坚持立场, 比如当你要他拉住你的手时, 他坚决双手环抱。(他坚持自己的意见! - 编者注)

他也开始明白一些简单的概念比如空间与大小。他现在可能可以把简单的拼图拼好, 也可以分辨三角形与正方形, 并且能够将它们正确地放入模式分类的玩具盒里。

他也逐渐理解原因与结果: 他知道一拉玩偶匣的开关, 里面的小丑会跳出来。这个新本领在训练上厕所的习惯时就会派上用场。

在你的孩子放弃使用尿片之前, 他必须明白大小解与马桶之间的关系。他晓得一拉抽水把手, 他所排泄的尿与粪便会冲走。若他再次如厕时这程序将会重复。当他看到你为他尝试上厕所而感到高兴时, 他会更积极地继续努力。

24 到 36 个月

现在你的孩子对语言已经有相当的理解力。发育学专家说大多数的两岁出孩童最少认识 150 个字而且每天会认识 10 个新字眼。因为学习语言已经成了很自然的事, 现在你的孩子的注意力会转向比较复杂的观念比如情感。(现在学习简单的福音真理对他而言应该是力所能及 - 编者注)。

介于 2 岁与 3 岁之间, 你的孩子能够理解爱与信任之间的关系。他知道你和家人都关心他也喜爱他。他从这几年来你如何对待他理解到这些重要的概念。藉着你对他的爱、满足他的需求、维护他, 使他成为一个有安全感与乐观的孩子。

从你日常生活的一切, 你的小孩开始理解生活中比较复杂的事件, 比如购买食物、时间观念、作家务。他也更懂得如何与人相处。如果你要他长大成为一个善良与乐于助人的人, 你要确保现在就如此待他与众人。

接下来的阶段

你的孩子能够理解并说出的字眼迅速日增。到了6岁，多数孩子的词汇高达13,000个字。接下来的几年，他逐渐理解更复杂的观念与情况，比如基本数学、分辨是非以及如何预测未来的景况。

你所扮演的角色

和他说话并对他诵读有助于他的沟通技能。研究显示每日对着6个月大的孩子诵读能够提高他的沟通能力。因此你不如在6个月之前就养成对他诵读的习惯。何不在几个星期大就开始？虽然你的孩子可能不明白你所读的字眼也不晓得故事的发展，但是诵读让他觉得心情愉快、安宁，而且这是与你相处的好途径。

陪伴你的孩子玩游戏能够帮助他学习处事之道。此时应当让他玩适当的玩具与游戏以激励他的身心发展。

要用爱心待他以表示你是何等爱他与关怀他。这是教导重要观念如同情心的最好方法。

应当关注的阶段

若是你的孩子到了两岁似乎还不能理解简单的指示，就要请教医生。如果到了三岁，你教导孩子作些简单的事而他却觉得难以应付，那么你也需要请教医生。比如你教他如何打开盒子，教了无数次他仍然没有办法打开。（美国加利福尼亚“宝宝中心”文章摘录完结篇）

本周金句背诵

（诗篇 27:4）

**有一件事，我曾求耶和华，我仍要寻求；
就是一生一世住在耶和华的殿中，
瞻望祂的荣美，在祂的殿里求问。**

（诗篇 103:2）

**我的心哪！你要称颂耶和华，
不可忘记祂的一切恩惠。**

主内资深牧师杜祥和牧师